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Kommunfullmäktige 

I enlighet med kommunallagens krav har vi granskat all verksamhet som bedrivs inom 
kommunstyrelsens och övriga nämnders verksamhetsområden. Vi har genom lekmanna
revisorer granskat den verksamhet som bedrivs i kommunens bolag. 

Vi har bedömt om verksamheten sköts på ett ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt 
tillfredsställande sätt, om räkenskaperna är rättvisande och om den interna kontrollen är 
tillräcklig. Vi har granskat styrelsens och övriga nämnders verksamhet i den omfattning 
som vi anser motiverat. Granskningsinsatserna har planerats med utgångspunkt från risk
bedömningar. I riskanalysen har ett antal prioriterade granskningsområden framkommit, 
vilka har dokumenterats i en revisionsplan. Planen har följts upp kontinuerligt under året. 

Revisionens arbete syftar ytterst till att ge fullmäktige underlag för ansvarsprövningen. 
Under det löpande verksamhetsåret har revisionen återkopplat resultat av de genomförda 
granskningarna till dem som blivit granskade. Det har skett genom presentation av gransk
ningar, dialoger och överlämnande av granskningsrapporterna. Resultatet av djupgransk
ningarna har fortlöpande överlämnats till fullmäktige. 

Granskningens inriktning och resultat 
Revisorerna ska årligen granska all verksamhet. För att möjliggöra en effektiv granskning 
har de förtroendevalda revisorerna fördelat olika bevakningsområden mellan sig. Varje 
revisor ha tagit del av protokoll och annan dokumentation inom bevakningsområdet samt i 
viss utsträckning gjort besök i verksamheten. Revisorernas arbete och iakttagelser har re
dovisats vid revisionens möten. För att inhämta information har revisionen bjudit in före
trädare för olika verksamheter, representanter för kommunstyrelsen, nämnder och kom
munfullmäktige. 

Fördjupande granskningar 
Under året har ett antal fördjupade granskningar genomförts, till vilka sakkunniga biträden 
anlitats. Genomförda djupgranskningar har överlämnats till kommunstyrelsen och nämn
der för kommentarer och åtgärder. Följande djupgranskningar har genomförts: 

Båstads kommun 

Kommunledningskontor 
269 80 BÅSTAD 
Telefon: 0431-770 00 vx 
Plusgiro: 111111 -1 
Org.nummer: 212000-0944 
bastads.kommun@bastad.se 
www.bastad.se 
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Granskning av kommunens arbetsmarknadsinsatser 

Övergripande görs bedömningen att kommunstyrelsen inte fullt har bedrivit ett ändamåls
enligt arbete med att öka förutsättningarna för en högre grad av sysselsättning för mål
gruppen. Bedömningen grundar sig dels på att det saknas indikatorer för de politiska må
len, dels att det saknas en analys av insatserna och att kommunstyrelsen därmed inte följer 
upp verksamheten i någon större utsträckning. Dock ska sägas att kommunens insatser till 
viss del leder till att deltagarna går vidare till arbete eller studier då enhetens statistik visar 
att det rör sig om cirka 35 procent av deltagarna. 

Granskningens resultat har också kommunicerats till socialnämnden, som från och med 
2023 kommer att vara den ansvariga nämnden. Eftersom arbetsmarknadsinsatser inte är 
en lagstyrd verksamhet ligger det helt på ansvarig nämnd att säkerställa att den verksam
het som bedrivs ger bäst resultat för de resurser som ställs till förfogande. 

De rekommendationer som lämnats gäller framtagande av indikatorer eller målnivåer för 
bättre uppföljning samt att genomföra utvärdering och analys av verksamhetens effekter 
på individ- och verksamhetsnivå. 

Socialnämndens svar 
Socialnämnden tar över ansvaret för arbetsmarknadsinsatser från och med 2023. I svaret 
till revisionen lämnas en övergripande bild av kommunens uppdrag i förhållande till det 
statliga uppdraget. För närvarande genomförs det en kartläggning av verksamheten i syfte 
att tillse att utbudet av insatser motsvarar de aktuella målgruppernas behov. Vidare kom
mer en modell och struktur tas fram för ansökningsförfarandet till aktiviteter under utred
ningstiden. På individnivå har enheten för ekonomiskt bistånd i sitt uppdrag att upprätta 
en plan för varje individs utveckling till självförsörjning. 

Kommunstyrelsens svar 
Kommunstyrelsen instämmer i socialnämndens svar. 

Granskning av kommunens digitaliseringsfrågor inom vård och omsorg 

Rapportens sammanfattande slutsats är att vård- och omsorgsnämnden har en god ansats 
till arbetet med digitaliseringsfrågor men det finns ett behov att utveckla arbetssättet. Det 
är en målsättning i nämndens verksamhetsplan att digital välfärdsteknik ska öka, samt att 
digitaliseringsstrategin ska ligga till grund för arbetet. 

I bedömningen framhålls att på den positiva sidan finns en god digitaliseringsstrategi vil
ken är relevant för verksamheten. På den något negativa sidan konstateras att denna inte 
följs fullt ut. Till strategin finns förvisso förslag på handlingsplaner och till viss del aktivite
ter, vilka dock inte är beslutade. Avsaknaden av en beslutad handlingsplan med definierade 
aktiviteter är enligt granskningen ett hinder för implementering, samt påverkande för 
nämndens möjlighet att uppnå målet i verksamhetsplanen. Som en konsekvens att detta 
noteras att den digitala strategin inte anses vara välkänd i hela organisationen. 

Uppföljningarna som genomförs blir lidande av att det saknas tydliggjorda aktiviteter. 
Uppföljningarna listar vilka digitala satsningar som genomförts samt arbetet med att byta 
verksamhetssystem men inte uppföljningar av enskilda verktyg. Därför bör det skapas en 
struktur för uppföljning ur såväl ekonomiska som verksamhetsmässiga effekter. 
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Rekommendationerna avser upprättandet av en handlingsplan som samordnas med nämn
dens verksamhetsplan och att det skapas en struktur för uppföljningen. 

Vård- och omsorgsnämndens svar 
Svar inkommer under våren 2023. 

Granskning av projektet Västra Karups skola (Bjäre skola) 

Revisionen har i sin tidigare granskning av Förslövs skola påtalat att kommunstyrelsen be
höver säkerställa att återrapporteringen möjliggör insyn i projektets omfattning och ut
veckling. I rapporten avseende Västra Karups skola kan vi konstatera att hanteringen av 
projektet fortsatt understryker behovet av att stärka uppföljningen, då samma brister åter
finns i detta projekt som i projektet Förslövs skola. 

Styrgruppen för Västra Karups skola har inte följt projektet i enlighet med det beslut som 
fattats rörande gruppens ansvar. Bedömning görs utifrån att kommunstyrelsen under år 
2017-2022 tagit del av en ekonomisk redogörelse endast vid två tillfällen under 2021. Öv
rig återrapportering har avsett äskanden eller kortare skrivningar i löptext. Den uppfölj
ning som skett utöver detta är till den utsedda styrgruppen som vid tre tillfällen samman
trätt under år 2020. 

Det finns en rad omständigheter som påverkat projektet. Uppstarten försenades till följd av 
förändringar av skolstrukturen. Detta har påverkat förutsättningarna för att bedriva pro
jektet på ett ändamålsenligt sätt och inneburit merkostnader för kommunen. Under pro
jektets löptid har det också utökats med en förskola och en idrottshall. 

Årliga revideringar av investerings budgeten och därtill att det har missats att justera bud
geten vid överskridande är inte en god hantering. Kommunstyrelsen behöver säkerställa att 
investeringsprojekt föregås av en god och tillräcklig planering. 

Den sammanfattande bedömningen är att kommunstyrelsen inte haft en tillräcklig kontroll 
och uppföljning avseende investeringsprojektet att de rekommendationer som tidigare 
lämnats till kommunstyrelsen avseende investeringsprojekt är gällande även som ett resul
tat av denna granskning. 

Kommunstyrelsens svar 
Svar är begärt till 25 augusti 2023. 

PM - upphandling Västra Karup skola 
Revisionen har i tidigare granskningar påtalat brister i såväl planering som uppföljning av 
investeringar samt brister i följsamhet till regelverket för offentliga upphandlingar. Mot 
den bakgrunden har vi valt att också granska upphandling av byggentreprenaden för Västra 
Karups skola. 

Granskningen visar att det finns brister i hanteringen av upphandlingen av entreprenaden 
för Västra Karups skola. Granskningen har varit behäftad med problem, då dokumentat
ionen inte varit tillräcklig för att kunna påvisa att genomförandet har skett i enlighet med 
det som kommunen själv uppgett. Det noteras även att det under granskningen har varit 
påtagliga problem med att få ta del av begärda underlag. Detta menar vi påvisar en otill-
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räcklig intern kontroll och omöjliggör en rimlig nivå ur ett internkontrollperspektiv. En 
fullgod dokumentation behövs om upphandlingen överprövas och vid eventuella krav på 
vitesföreläggande kopplade till offentlig upphandling. Sålunda är det i kommunens eget 
intresse att föra god en dokumentation. 

Det har vidare framgått av granskningen att det utöver totalentreprenaden för Västra 
Karups skola även genomförts arbete på idrottshallen. Kommunen har i upphandlings
dokumentationen angett att detta arbete inte omfattas av totalentreprenaden. Mot denna 
bakgrund gör vi tolkningen att beställaren definierat det som två separata projekt. Trots 
detta har ett sidoavtal upprättats med totalentreprenören rörande renovering av idrotts
hallen. Detta avtal har inte föregåtts av en förnyad upphandling. Vi ifrågasätter följsamhet
en till LOU och de grundläggande principer som gäller vid offentlig upphandling, då entre
prenören tilldelats uppdraget efter en förhandling och därefter fått ytterligare uppdrag 
utan ny upphandling eller tydligt beställningsunderlag,. Även om kommunen anser att re
noveringen av idrottshallen kan betraktas som ett ändrings- och tilläggsarbete (ÄTA), me
nar vi att det finns en uppenbar risk att detta vid prövning bedöms utgöra en otillåten upp
handling. 

Granskningen har pågått sedan november 2022 till dags dato och revisionen saknar fortfa
rande en fullständig dokumentation av upphandlingsförfarandet, som styrker det förfa
rande som kommunen uppger att man följt. Vi har ett slutdatum för vår revision av budget
året 2022 och tvingas därför att avsluta granskningen. Därför kan vi i dagsläget inte göra 
en komplett bedömning. Men med de dokument som vi hittills har tagit del av, gör vi be
dömningen att kommunstyrelsen har brustit i sin styrning och interna kontroll. Vi anför 
också som skäl och grund för vår bedömning att den bristande tillgången till underlag i sig 
är grund för kritik. Revisionen har i tidigare granskningar påtalat att kommunstyrelsen haft 
en otillräcklig styrning, kontroll och uppföljning över investeringsprojekt. Denna gransk
ning, i kombination med revisionens granskning av projektet kring Västra Karups skola, 
understryker detta. 

Kommunstyrelsens svar 
Svar begärttill 25 augusti 2023. 

I nköpsprocessen 

Granskning av inköpsprocessen har utgått ifrån Upphandlingsmyndigetens modell, vilket 
betyder att fokus legat på dels samverkan mellan förvaltningar och upphandlingsavdel
ningen avseende identifiering av behov och risker, dels avtalsuppföljning och avtalsförvalt
ning. 

I rapporten framhålls att kommunstyrelsen har ett övergripande ansvar för processen, 
även om ansvaret är starkt decentraliserat i kommunen. Från kommunstyrelsen saknas 
övergripande riktlinjer för inköp. Dock visar granskningen att inköpsprocessen i praktiken 
inte fullt ut fungerar enligt policyn. Kommunstyrelsen har ett ansvar att leda arbetet med 
att ta fram gemensamma rutiner, prioriteringar och stödmaterial för att uppnå målet om 
kvalitet, bättre totalekonomi, hållbarhet och följsamhet till lagkrav. I den genomlysning som 
ska ske av upphandlingsverksamheten behöver även beaktas personella och ekonomiska 
resurser. 
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I den decentraliserade inköpsorganisationen finns svårigheter att säkerställa kompetens
utveckling och en god uppsikt, varför det krävs förtydligande med uttalade roller och upp
drag. Det är även av betydelse att dessa roller och funktioner genomgår utbildning och er
bjuds kompetensutveckling löpande. Enkäten visar att det finns en spridning i hur ofta 
upphandling eller enskilda inköp genomförs samt hur inköpare upplever möjligheten till 
stöd. Vidare framgår av resultatet att en betydande andel av beställarna upplever att möj
ligheten till kompetensutveckling, samverkan och kunskapsutbyte är otillräcklig, vilket in
dikerar att det finns många så kallade "sällanköpare" med högre risk för att fel begås. Dock 
är det positivt att många ändå upplever att de har god kompetens och vet vart de ska vända 
sig vid frågor om inköp 

Vi noterar vidare att delegation för beslut om upphandling inte har någon övre belopps
gräns, vilket innebär att verksamhetschefer har ett stort mandat att besluta om inköp. Detta 
ställer i sin tur krav på att denne som del av sin tjänst är väl förtrogen med upphandlings
lagstiftningen och vilka förutsättningar som gäller för det specifika verksamhetsområdet. 

Utifrån det andra revisionskriteriet om avtalsuppföljning noteras att kommunstyrelsen inte 
i tillräcklig utsträckning har säkerställt att avtal utvärderas och följs upp på ett systema
tiskt sätt. Det bör även tydliggöras hur detta ska dokumenteras och hur resultatet av upp
följning och utvärdering ska användas. Den informationen är en viktig del i det strategiska 
arbetet med inköp då det kan påverka framtida inköp och upphandlingar men också fun
gera lärande för inköpsorganisationen. Det förekommer inte heller någon systematisk upp
följning av exempelvis avtalstrohet. 

Kommunstyrelsens svar 
Svar inkommer under våren 2023. 

Uppföljande granskning av intern kontroll 

I en tidigare granskning från 2018 rekommenderades kommunen att genomföra en mer 
heltäckande risk- och väsentlighetsanalys inklusive framtagande av bruttorisklista, vilket 
endast kommun-styrelsen har gjort. Övriga nämnder arbetade inte med heltäckande risk
och väsentlighetsanalyser vilket bedömdes vara en brist. De förtroendevaldas delaktighet i 
internkontrollarbetet bedömdes som marginellt vilket bedömdes vara en brist. Detta då 
internkontroll är deras verktyg att följa upp riskerna i verksamheten som de ansvarar för. 

Av kommunens nämnder var det endast vård- och omsorgsnämnden som fick en tillräcklig 
uppföljning och återrapportering av den interna kontrollen. 

Den sammanfattande bedömning visar att det fortfarande finns brister i kommunens in
ternkontrollarbete. Det återstår att i tillämpningsanvisning ange hur ofta internkontrollar
betet ska återrapporteras till nämnd. I redovisningen av resultat från internkontrollen be
höver även metoden beskrivas för att öka transparensen i tex vilket urval som görs inom 
respektive kontroll. Likaså behövs en tillräcklig dokumentation i samband med genomfö
randet av kontrollerna för att öka spårbarheten. Vi ser det som väsentligt att det tas fram 
en heltäckande risk- och väsentlighetsanalys inklusive framtagande av bruttorisklista för 
att kunna värdera vilka kontroller som ska genomföras. 
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Miljö- och byggnadsnämndens svar 
Nämnden anser att revisionens rekommendationer i huvudsak är bra och relevanta. Me
todbeskrivningar kommer läggas som bilagor till internskontroll planen, rapporteringen till 
nämnden kompletteras med dokumentation för de områden som uppvisar brister och 
nämnden kommer att bedöma risker från en bruttolista. 

Utbildningsnämndens svar 
Nämnden svarar att det kommer tas fram en bruttorisklista. I övrigt anser nämnden att 
rekommendationerna uppfylls. Avseende förbättringsåtgärder avses att utveckla moti
vering till varför vissa risker inte ingår i den interna kontrollen. 

Kommunstyrlens svar 
Styrelsen bedömer att man idag uppnår rekommendationen kring risk- och väsentlighetsa
nalys, men att ett antal förbättringsåtgärder kommer att genomföras enligt revisionens re
kommendationer. Det gäller motivering till varför vissa risker inte tas med bland kontroll
momenten, ta med beskrivningen av hur kontrollen genomförts (metodiken) samt upprätta 
dokumentation vid varje moment som kontrolleras. 

Vård- och omsorgsnämnden 
Vård- och omsorgsnämnden delar revisionens uppfattning om att såväl beskrivning av me
toder, upprättande av tillräcklig dokumentation samt att genomförande av risk- och väsent
lighetsanalyser kan förbättras. Vård- och omsorgsnämnden välkomnar granskningen och 
de rekommendationer som getts. Vård- och omsorgsnämnden kommer att beakta rekom
mendationerna inför framtagande och rapportering av internkontroll plan. 

Socialnämnden 
Socialnämnden anser att den interna kontrollen uppfyller EY:s rekommendationer genom 
att nuvarande internkontroll innehåller en tydlig metodik, tillräcklig dokumentation upp
rättas och att det finns en risk- och väsentlighetsanalys. 

Granskning av riktade statsbidrag inom skolan 

Det är vår sammanfattande bedömning att nämnden har en ändamålsenlig hantering. Re
sultatet bygger på att det finns ett etablerat arbetssätt och beslut om vilka bidrag som ska 
sökas sker efter delegationsordningen, där beslut fattas av förvaltningschef och i specifice
rade fall av nämnden. En samlad återrapportering till nämnden sker årligen i samband med 
budgeten då både sökta och erhållna statsbidrag redovisas för förgående år. 

Då riktade statsbidrag är en betydande del av nämndens budget och finansierar delar av 
grund uppdraget är det viktigt att nämnden har en medvetenhet om den osäkerhet som 
statsbidragsfinansieringen trots allt medför. Nämnden behöver också ha en beredskap att 
anpassa verksamheten utifrån de aktuella ekonomiska förutsättningarna när villkor eller 

tilldelningen förändras. Nämnden har genom sin årliga information en grundläggande upp
fattning om arbetet med statsbidrag men behöver utveckla rutiner som innebär att nämn
den kontinuerligt tar del av beslut om ansökningar och andra avgörande beslut gällande 
statsbidragen. 
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Utbildningsnämndens svar 
Nämnden framför att samtliga riktade statsbidrag från Skolverket diarieförs i ett ärende 
per statsbidrag och år/läsår från januari år 2023.Vidare kommer statsbidragen framöver 
rapporteras till nämnden under mötespunkt "anmälan av delegations-beslut". En försvå
rande omständighet för utbildningsverksamheten är att det på kommunövergripande nivå 
inte finns en dokumenthanteringsplan att utgå från. 

Granskning av interna kontroller kopplade till risken för välfärds brott 

Välfärds brott handlar om att offentliga utbetalningar tillfaller sökanden på felaktiga grun
der. Under senare år har det gjorts ett antal nationella utredningar som pekar på att bl a 
kommuner är utsatta för välfärds brott. Kommuner behöver därför arbeta förebyggande 
med riskanalyser, styrning och kontroller för att reducera riskerna för välfärds brott gene
rellt och i synnerhet så kallade kvalificerade välfärds brott. Kommuner behöver även arbeta 
med upptäckande kontroller och utredningar av misstänkta brott på ett systematiskt och 
strukturerat sätt. 

Vår granskning har avsett försörjningsstöd som under året legat under kommunstyrelsens 
ansvar. Dock har ansvaret från och med 2023 flyttats till socialnämnden. Den sammanfat
tande bedömningen för 2022 är att kommunstyrelsen till stora delar inte har säkerställt en 
god intern kontroll för att förebygga, upptäcka och utreda välfärds brott avseende ekono
miskt bistånd. I rapporten görs bedömningen att det finns brister vad gäller systematiken i 
arbetet med att säkerställa en god intern kontroll. Kommunstyrelsen har inte gjort ett till
räckligt arbete vad gäller att säkerställa en god kontrollmiljö samt identifiera verksamheter 
och processer som kan vara särskilt utsatta. Det finns inte heller färdigställda rutiner och 
arbetssätt för att förebygga, upptäcka och agera vid välfärds brottslighet. Granskaren be
dömer även att det inte går att följa hur resultatet av kontrollerna i utredningarna analyse
ras och ligger till grund för att säkra och utveckla processerna. Det faktum att det inte sker 
någon systematisk uppföljning av incidenter eller resultatet av genomförda kontroller be
gränsar även möjligheterna till att sprida viktiga iakttagelser till medarbetarna. Vi ser där
emot positivt på att riskanalys, rutiner och årshjul är under framtagande inför 2023 när 
verksamheten övergår till socialnämndens ansvar. Våra rekommendationer har även till
ställts socialnämnden. 

Socialnämndens svar 

Nämnden menar att enheten inte har underlåtit att ta ansvar gällande otillåten påverkan, 
utan undersöker och kräver underlag för de uppgifter som klienten har lämnat. Det fram
hålls att enheten har system för att få ett helhetsperspektiv på individens ekonomiska för
hållande, ägande och levnadssätt. Detta bedöms ha varit en del av det ordinarie arbetet 
över tid. Under 2022 har en kommunövergripande Handbok för intern kontroll tagits fram, 
vilket ger stöd i arbetet med att identifiera risker bland annat avseende välfärdbrottslighet. 

Nämnden kommer införa ett förtydligande i Riktlinjerna avseende risker kopplade till väl
färdsbrottslighet I riskinventeringen ingår såväl förebyggande, upptäckande och utre
dande kontrollaktiviteter som ligger inom ramen för egenkontroll. Enheten för ekonomiskt 
bistånd ingår i ett nationellt nätverk gällande välfärds brottslighet, där erfarenheter kan 
utbytas mellan kommuner. Dock finns det inte resurser för en särskild socialsekreterar
funktion med fokus på felaktiga utbetalningar. 
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Granskning av nämnden för överförmyndare i samverkan 

Revisionen har under 2022 genomfört en grundläggande granskning av nämnden för över
förmyndare i samverkan. Det är vår sammanfattande bedömning att nämnden inte fullt ut 
vidtagit ändamålsenliga åtgärder med anledning av Länsstyrelsens granskning 2022. 
Nämnden har inte fått någon samlad genomgång varken av tillsynen eller någon återrap
portering av vidtagna åtgärder med anledning av granskningen. Länsstyrelsen lämnade i 
oktober 2022 kritik till nämnden. Av 15 granskade akter lämnades anmärkning i sju fall. 
Även den interna kontrollen med stickprov på granskning av årsräkningar visar att 55 pro
cent av de granskade akterna hade brister. Dessa siffror torde ge upphov till en fördjupad 
analys och åtgärder då över hälften av de granskade akterna ger anledning till kri
tik/innehåller fel. Några sådana analyser har varken nämnden gett uppdrag kring eller tagit 
del av. Länsstyrelsen är den myndighet som har tillsynsansvaret för landets överförmyn
dare och deras tillsyn bör vara av största vikt för ansvarig nämnd att ta del av och säker
ställa att förvaltningen arbetar utifrån. Vi anser här att nämnden varit alltför passiv. I övrigt 
bedömer vi att den interna kontrollen inte är ändamålsenligt genomförd. Mer bakgrund till 
våra bedömningsgrunder finns att läsa i rapport Grundläggande granskning av nämnden 
för överförmyndare i samverkan 

Svar från nämnden för överförmyndare i samverkan 
Svar inkommer under våren 2023. 

Grundläggande granskning 
Under året har revisorerna genomfört grundläggande granskningar avseende följande om
råden: 

- Resultat och åtgärder utifrån genomförd arbetsmiljöenkät. 
- Åtgärder utifrån Arbetsmiljöverkets inspektionsrapport. 
- Kommunens uppföljning av nämnden för överförmyndare i samverkan. 
- Kommunstyrelsens uppsiktsplikt över nämnden för överförmyndare i samverkan 
- Kommunens gymnasieskola i förhållande till ny lagstiftning om samverkan med nära-

liggande kommuner. 
- Ansvarsfördelning av arbetsmiljöfrågor. 
- Uppföljning av genomförd omorganisation av förvaltningsstruktur. 
- Ekonomistyrning i förhållande till budgetarbetet för 2023 och 2024. 
- Ägarstyrning avseende hel- och delägda bolag. 
- Säkerhetsfrågor inför det allmänna valet 2022. 
- Kommunens egen analys av genomförande av det allmänna valet 

Lagstadgade granskningar 

- Granskning av delårsrapporten 
Syftet med granskningen är att bedöma om fullmäktiges mål för god ekonomisk hushållning 
har uppnåtts samt om kommunen når det lagstadgade balanskravet. I prognosen redovisas 
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ett positivt resultat på 46 mnkr, vilket ligger över budgeterat resultat för året. Osäkerhet i 
prognosen rör kostnadsökningar och energi. Noterbart är att samtidigt prognostiseras ett 
negativt driftsresultat på 18 mnkr. Störst avvikelse finns i kommunstyrelsen med ett un
derskott på 15 mnkr. Nettokostnaderna förväntas öka i en betydligt snabbare takt än skat
teintäkterna för året, vilket beror på inflationstrycket. 

När det gäller god ekonomisk hushållning beräknas de bägge finansiella målen att bli upp
nådda. Prognosen anger att överskottet kommer att bli 4,5% av skatter och generella bi
drag, vilket ska jämföras med målet på 2%. Det andra målet anger att investeringar, exkl 
VA-investeringar, ska till 50% finansieras med egna medel. Andelen beräknas bli 75%, vil
ket gör att målet uppnås. Av de nio verksamhetsmålen för god ekonomisk hushållning be
räknades tre bli uppnådda medan resterande sex mål beräknades bli delvis uppfyllda. 
Kommunen prognostiserar också att balanskravsresultatet kommer att uppnås. 

Granskning av årsredovisning 
Kommunen redovisar ett resultat på 77 mnkr, vilket är 50 mnkr högre än budget. Orsaker
na är ökade exploateringsintäkter, skatteintäkter och lägre avskrivningar. I vår granskning 
lämnar vi en resultatanalys där det justerade resultatet bedöms vara 60 mnkr. Resultat för 
nämnderna visar på ett underskott på 17, 7 mnkr. Störst underskott uppvisar kommunsty
relsen beroende på höjda energipriser. 

För perioden 2018-2022 har nettokostnaderna ökat 158 mnkr, medan skatteintäkter och 
generella bidrag ökat med 225 mnkr för samma period. Beaktas den procentuella utveckl
ingen av nettokostnaderna för 2022 har den varit högre än motsvarande utvecklings för 
skatteintäkterna. Dock har kommunens nettokostnads- och skatteintäktsutveckling visat på 
en stark positiv utveckling sedan 2019. Nettokostnadernas andel av skatteintäkter och 
statsbidrag uppgår för 2022 till 92,0%. Föregående budgetår var siffran 89,2%. 

Under året har större investeringar genomförts och kommunen redovisar investeringar på 
243 mnkr med en genomförandegrad på 86%. 

I vår granskning rekommenderar vi kommunen att göra en genomgång av anläggningsre
gistret för att identifiera eventuellt behov av korrigeringar, då vi noterat några felaktiga 
klassificeringar. Kommunen redovisar ingen finansiell leasing i balansräkningen. Finansi
ella leasingavtal ska redovisas i balansräkningen som en anläggningstillgång med tillhö
rande skuld i form av förpliktelser att betala framtida leasingavgifter. 

Kommunen når balanskravsresultatet med ett resultat på 75,1 mnkr. När det gäller de fi
nansiella målen uppnås bägge målen. Kommunen har även antagit långsiktiga finansiella 
mål, så kallade "Riktlinjer för god ekonomisk hushållning". Av de tre målen når kommunen 
ingetdera, men vi ser mycket positivt på att det finns långsiktighet i den ekonomiska plane
ringen. När det gäller kommunen övergripande verksamhetsmål uppnås 100% av målen 
helt eller delvis. Kommunstyrelsen gör bedömningen att kommunen delvis uppfyller kravet 
på god ekonomisk hushållning, då de långsiktiga ekonomiska målen inte har uppnåtts och 
att enbart hälften av verksamhetsmålen har nåtts. Revisionen delar den uppfattningen, men 
att målen till övervägande del har uppnåtts. 
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Lekmannarevision 
Lekmannarevisorerna har genomfört en granskning av Båstadhem AB:s arbete med intern 
kontroll. Den sammanfattande bedömning är att det inte fullt ut finns ett ändamålsenligt 
arbete med intern kontroll. Bolaget har ett etablerat arbetssätt kring intern kontroll. Däre
mot saknas regelverk som tydliggör hur arbetet ska bedrivas och på vilka grunder risker 
identifieras. Det framgår inte tydligt vilka åtgärder som vidtas efter avvikelser eller vilka de 
faktiska avvikelserna är. Detta bedöms som viktigt utifrån att organisationen fortlöpande 
ska kunna analysera sin verksamhet och utvecklas. Genom bra dokumentation minskas 
också organisationens personberoende. 

I rapporten rekommenderas att bolaget upprättar ett regelverk för internkontrollen, säker
ställa att styrelsen är delaktiga i framtagande av riskanalysen samt tydliggöra i dolrn
mentationen kring kontrollmomenten. 

Information från verksamheterna 
Företrädare från olika verksamheter har varit inbjudna till revisorernas sammanträden för 
att informera i olika sakfrågor. Information har hämtats från följande politiska församlingar 
och tjänstepersoner: 

- Presidier i kommunfullmäktige, kommunstyrelsen 
- Kommundirektör 
- Ekonomichef 
- Kanslichef 
- HR-chef 
- HR-strateg 
- Säkerhetschef 

Dialog med fullmäktige och kommunstyrelsen 
Revisionen har informerat presidierna för kommunfullmäktige och kommunstyrelsen om 
erfarenheter som har gjorts i granskningsarbetet. 

lnformationsinhämtning från delägda bolag 
Revisionen har varit representerad på NSR:s och NSVA:s revisionsgenomgångar vid delårs
och årsredovisning. 

Erfarenhetsutbyte och utbildning 
Revisorerna har deltagit på EY:s utbildningsdag och på digitala utbildningar. 
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